

# Знамя ТРУДА

Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома для районов Шахунского территориального производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й  
№ 29

Пятница, 29 июня 1962 года

Цена 2 коп.

## Во всеоружии встретим уборочную страду!

### ЛУЧШЕ И ОРГАНИЗОВАННЕЕ

Рожь-то какая! Сердце радуется, когда глядишь на озимые. Вон она, как переливается, матушка. Мы, комбайнеры, понимаем все, что это значит. Быть нынче хлебам! Вот поэтому нужно позаботиться об уборочных машинах.

В нашем колхозе четыре комбайна, три из них мы предполагаем пустить по полям, а четвертый будет на стационаре.

Всем нашим комбайнам нужен небольшой ремонт, за исключением моего, у которого необходимо ремонтировать двигатель. Мотор уже отправлен в Шахунское отделение «Сельхозтехника». От того, насколько скоро его отремонтируют, зависит и готовность к уборке моего комбайна. Что касается меня, то в ближайшую пятницу я произведу отладку всех узлов машины и с особой тщательностью отремонтирую молотилку. Ведь от этой части комбайна зависит качество и количество обмолота. У машины требует сварки колосовой элеватор. Для проведения сварочных работ нужен специалист, и без помощи отделения. «Сельхозтехника» не обойтись, хотя эта работа отнимет всего десять минут.

Остальные комбайнеры, мои товарищи, с точностью хирурга продолжают упорно налаживать машины. За моторы они не беспокоятся, знают, что серда «кораблей полей» работают надежно.

К ремонту комбайнов мы приступили в начале июня, а полностью предполагаем закончить 5 июля. Так что, чем рань-

В. СОКОЛОВ,  
комбайнер колхоза  
«Советский путь».

ше поспеют озимые, тем для нас будет лучше. Ведь нам не интересно стоять на месте. В поле, за работой чувствуешь себя уверенно и легко. Бодрят и наполняют грудь радостью свежий запах спелой ржи, а так пахнет только русский хлеб.

В нынешнем году нашим механизаторам-комбайнерам предстоит убрать около 600 гектаров озимых, 120 гектаров гороха, 18 гектаров овса и несколько десятков га других яровых культур. Сначала думаем хлеба уби-

рать раздельным способом, а как только полностью поспеют, перейдем на прямое комбайнирование. Уборку проведем в сжатые сроки, на высоком техническом уровне, без потерь зерна, с тем расчетом, чтобы собрать хороший урожай.

В весенне-посевную кампанию мне пришлось работать на тракторе, так я работаю уже третий год. А когда подходит время жатвы, сяду за штурвал комбайна.

В прошлом году я убрал 320 гектаров озимых и яровых хлебов. В этом сезоне мы намерены работать с еще большей энергией.

### На дня промедления!

Приближается горячая пора уборки урожая. Задача хлеборобов — быстро и без потерь убрать урожай четвертого года семилетки. А залог этого — образцовая подготовка уборочной техники, безотказная работа всех агрегатов с предельной нагрузкой.

Как же колхозы готовы к уборке урожая? Факты свидетельствуют о том, что ремонт и подготовка комбайнов идет медленно. Из 118 комбайнов в Шахунском районе готовы к работе 51 (из них 12 не требовали ремонта).

Из 75 комбайнов в Тоншаевском районе отремонтировано всего 40. Не лучше обстоит дело и с подготовкой лафетных и рядовых жаток для раздельной уборки хлебов. Положение вызывает серьезную тревогу. Лишь немногие из хозяйств управления полностью подготовились к уборочной страде. Колхозы «Свобода», «Новый путь», «Входы Ильича», Шахунского района, имени Кирова, «Коммунар», Тоншаевского района, по-хозяйски готовятся к началу уборочных работ, механизаторы трудятся с полным напряжением сил. В этих артелях полностью завершен ремонт всей уборочной техники, включая силосные комбайны. Сейчас здесь развернулась подготовка к севу озимых культур. В подавляющем большинстве колхозов ремонт комбайнов неоправданно затягивается. В колхозе

«Крестьянин», например, не только не приступили к ремонту и оборудованию уборочных машин, но даже не укомплектовали кадры механизаторов. Здесь царят благодушные и спокойственные. Здесь не готовы даже сенокосилки, хотя наступила сенокосная пора. Чего выжидают руководители этой артели?

Не лучше обстоит дело и в сельхозартилях «Нива», имени Чкалова, «Искра коммунизма». Правда, в этих хозяйствах приступили к ремонту техники, но он идет медленно, с раскачкой. Не организован соревнование механизаторов за образцовую подготовку закрепленных за ними машин. Ни в одном колхозе не составлены и не продуманы рабочие планы уборки.

Затяжка с переоборудованием и ремонтом уборочных машин может привести к спешке в ущерб качеству.

Ю. СМИРНОВ.

### В Президиуме Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР Указом от 27 июня 1962 года постановил созвать шестую сессию Верховного Совета Российской Федерации в пятницу 24 июня 1962 года в городе Москве.

### ВСЕ СИЛЫ — НА РЕШЕНИЕ БОЛЬШИХ ЗАДАЧ

Москва, 28 июня (ТАСС). Вчера в Большом Кремлевском дворце закончилось совещание работников территориальных производственных управлений центральных областей Российской Федерации. Его участники обсудили первые итоги работы производственных управлений, наметили конкретные меры по успешному выполнению решений мар-

Идет ударная неделя по уходу за кукурузой и сахарной свеклой

### КОНТРАСТЫ

Дружно, организованно идет уход за пропашными в Тоншаевском колхозе «Красное знамя». Особой заботой окружена сахарная свекла. После того, как механизатор Дмитрий Иванович Мордвин обработал участки, парезал букеты, на свекловичные плавации ежедневно выходят более 50 колхозников. Они занимаются разборкой букетов.

Здесь каждому колхознику отведен участок 0,30 гектара. Для заинтересованности правительство установило дополнительную плату по 30 копеек за каждую сотку. Деньги выдают сразу же по окончании разборки букетов на отведенной делянке.

Образец ухода за «сладким корнем» показывают труженики Большой-Куверской бригады, возглавляемой Н. Кирилловым.

Большую помоху колхозу в уходе за свеклой оказывают шефы из Пижемского леспромхоза. В минувшее воскресенье сюда приходили и работали до 500 человек рабочих, служащих и интеллигенции этого предприятия.

Совсем по-иному выглядят посевы сахарной свеклы в колхозе «Нива», которые состав-

ляют 40 гектаров. Входы их во всех бригадах очень хорошие. Обилие осадков благотворно сказалось на развитии растений, однако дожди усилили и рост сорняков. На некоторых участках буйное развитие зеленого вредителя полностью заглушило посевы свеклы.

Это тем более странно, что ни бригадиры полеводческих бригад, ни председатель сельхозартели тов. Хомяков не обеспокоены создавшимся положением. К 28 июня здесь еще не приступили к разборке букетов. Не организован труд колхозников на выращивание такой важной кормовой культуры: не создана материальная заинтересованность, задания по обработке сахарной свеклы не доведены до каждого колхозника.

Сейчас в колхозе в разгаре сенокос. Все трудоспособные колхозники находятся в лугах, а свекла гибнет. Позволительно спросить председателя колхоза Н. В. Хомякова и бригадиров, когда же они займутся обработкой посевов сахарной свеклы?

А. КЛЕШНИН,  
инспектор-организатор Шахунского управления.

### Равнение — на маяки!



Хорошо идут дела у молодой доярки Валентины Серковой из колхоза «Заветы Ильинца», Тоншаевского района. Сразу после окончания средней школы она пришла на Гагаринскую молочно-товарную ферму. Все эти годы девушка трудится с огоньком, показывает пример образцового ухода за животными. Она ни минуты не сидит без дела. Чистит, помечает, готовит корма. Даже сейчас, когда скот весь день на пастбище, доярка находит для себя работу. Готовит подкормку, ходит на пастбища. С начала года по 20 июня она получила из 13 коров по 900 литров молока.

ка, занявшую первое место в соревновании доярок колхоза. Девушка борется за получение 2000 литров молока от коровы. Судя по результатам, она добьется своего.

Фото А. УЛЬЯНОВА.

ветского правительства.

С большой речью на совещании выступил Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев. Его речь была выслушана с огромным вниманием и неоднократно прерывалась бурными продолжительными аплодисментами.

## О ЧЕМ ГОВОРЯТ ПЕРВЫЕ ИТОГИ

СОВЕТ Шахунского производственного колхозно-совхозного управления 26 июня провел свое первое заседание. Члены Совета — секретари райкомов и председатели райисполкомов, руководители колхозов, специалисты и передовики производства — подвели итоги сева, обсудили вопросы ухода за посевами и подготовки к уборке урожая. С докладом выступил председатель Совета, начальник управления П. В. Миронов.

Колхозы зоны в числе первых закончили весенний сев. План ярового сева по управлению выполнен на 101,1 процента. Нужны были поистине огромные усилия, чтобы справиться с этой задачей. Не хватало семян, техники, неблагоприятные условия погоды отменили лучшее время для сева. Помогла высокая организованность и самоотверженный труд механизаторов. При недостатке машин они с честью справились с порученным им делом. Сев пропашных проведён по хорошо обработанной почве, в лучшие агрономические сроки.

Большинство колхозов выдержали структуру посевых площадей. Но в семье, как говорят, не без урода. Пашлись и такие безответственные руководители, которые не выполнили план сева отдельных культур. Не обошлось и без грубых нарушений агротехники на севе кукурузы, сахарной свеклы. Некоторые колхозы часть кукурузы посеяли широкорядным способом, не соблюдали квадраты. Это отрицательно сказывается на обработке посевов.

П. В. Миронов с тревогой говорил о неудовлетворительной работе по уходу за посевами, особенно кукурузы и свеклы. Трудно привести хороший пример, говорил он, где бы по настоящему организовали уход за пропашными. Плохие погодные условия вызвали растерянность среди руководителей и специалистов колхозов. Вместо активного вмешательства с целью улучшения состояния посевов, они опустили руки, тем самым обрекая на гибель отдельные участки этих культур. Это недопустимо. Нужны экстренные меры, чтобы привести посевы кукурузы и сахарной свеклы в образцовое состояние. Докладчик говорит, что надо мобилизовать всю технику, все трудоспособное население на обработку посевов пропашных и прежде всего на прореживание сахарной свеклы, т. к. эта трудоемкая операция в большинстве колхозов только начата идет крайне медленно. Из 1225 гектаров свеклы прорежено только 200.

### ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 29 июня 1962 г.

Невольно возникает вопрос: думают ли руководители колхозов вообще заниматься выращиванием сахарной свеклы?

Почти на всей площади дала дружные всходы и кукуруза. Но обработка ее идет также медленно, хотя в колхозах вполне достаточно для этого машин.

Остро стоит вопрос о подготовке и проведении уборки урожая. И это не случайно. Большой объем работы, ограниченные сроки требуют заблаговременной и качественной подготовки всей уборочной техники. А как она проходит? В Шахунском районе из 118 комбайнов на 20 июня готовы 51, в Тоншаевском — из 75 комбайнов готовы 40. Кроме того, часть из них считаются новыми и их не ремонтировали, надеясь, что они не подведут.

Не лучше обстоит дело с подготовкой и других машин — жаток, сенокосилок, силосных комбайнов, льнотеребилок, картофелекопалок.

В районах есть колхозы, где о подготовке уборочной техники позабыли еще с осени. Это колхозы имени Кирова, «Коммунар», Тоншаевского района, «Свобода», «Новый путь», Шахунского района. Вся уборочная техника здесь уже полностью готова к работе.

П. В. Миронов говорит о мерах по усилению темпов подготовки к уборке, обратив особое внимание на ремонт жаток и подборщиков, так как раздельным способом будет убираться не менее 60—70 процентов озимых посевов, а также на переоборудование косилок для уборки гороха. Он ставит задачу закончить ремонт техники для уборки зерновых не позднее 10—15 июля, к 1 августа подготовить силосоуборочную технику, а к 15 августа — картофелекопалки и свеклоуборочные машины.

В докладе удалено большое внимание внедрению сортовых посевов, подготовке сушкильного хозяйства, уборке соломы и другим вопросам.

Управляющие районными отделениями «Сельхозтехника» тт. Ратнер и Ходалев, главный инженер управления Михалицын рассказали, как идет ремонт техники. Они совершенно правильно говорили, что настало пора готовить уборочную технику к осени. Тогда не будет спешки и качество ремонта будет выше.

С особой тревогой они говорили о плохом хранении техники, приводили примеры порчи машин и отдельных ее частей из-за этого. Ими были также подняты вопросы о более широком развертывании работ по добывке торфа и закладке компостов, о своевременном захвате горючего в колхозы.

Руководители колхозов тт. Глумов, Елкин, Непосредников, агроном Роженцов докладывали, как у них

идет уход за посевами и подготовка к уборке урожая. К сожалению, их выступления были неутешительными, так как эти работы в колхозах развертываются крайне медленно. О делах своей артели рассказал также председатель колхоза «Коммунар» тов. Макаров. Его приятно было слушать: в колхозе полностью подготовлена уборочная техника, исправлен уход за посевами пропашных. Он говорил также о заблаговременном захвате горючего, о материально-техническом снабжении.

Неотложным агромерприятием по уходу за посевами, подготовке к уборке урожая, заготовке удобрений было посвящено выступление главного агронома тов. Пикина.

В заключение выступил партторг обкома КПСС И. П. Матюшин. Коротко остановившись на итогах весеннего сева, выявленных недостатках в его проведении, он главное внимание сконцентрировал на неотложных задачах партийных организаций и правлений колхозов по уходу за посевами. В ряде колхозов, заявил он, создалась при мая угроза гибели посевов сахарной свеклы и кукурузы. И это не потому, что погода плохая, а потому, что партийные и хозяйственны руководители наплевательски отнеслись к их уходу. Вместо принятия мер к спасению этих культур, они заказывают им панихиду. Некоторые руководители уже дают сводки о гибели посевов пропашных на отдельных участках вместо того, чтобы спасти их.

Такие руководители должны нести ответственность, так как плохие всходы не от плохой погоды, а от безответственного отношения к ним. В каждом случае надо разобраться, как был проведен сев, как была подготовлена почва, какой уход проведен за посевами. Есть все возможности, чтобы спасти сахарную свеклу и кукурузу и получить хороший урожай. По тому, как руководители решат эту задачу, будем судить об их политической зрелости.

Партторг коснулся также вопроса о выполнении плана закупок продовольствия животноводства, призвал усилить темпы производства и продажи этих продуктов государству, чтобы ликвидировать допущенное в этом отставание.

Совет рассмотрел также вопрос о структуре посевых площадей на 1963 год. Принято развернутое решение, направленное на устранение вскрытых недостатков. Разработаны конкретные меры по уходу за посевами и подготовке к уборке урожая, указаны сроки и ответственные лица за проведение этих мероприятий в жизнь.

## О проведении сева озимых культур в колхозах и совхозах РСФСР в 1962 году

Бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совет Министров Российской Федерации в принятом 16 июня с. г. постановлении отметили, что во многих областях, краях и автономных республиках РСФСР в результате внедрения травопольной системы земледелия было допущено значительное сокращение посевных площадей наиболее урожайных озимых зерновых культур.

Придавая исключительно важное значение расширению посевов озимых зерновых культур, Бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совет Министров РСФСР обязали обкомы КПСС, крайкомы КПСС, Советы Министров автономных республик, облисполкомы, крайисполкомы, министерства производства сельскохозяйственных продуктов дополнительно рассмотреть вопрос о максимальном расширении в 1962 году посевных площадей озимых зерновых культур в колхозах, особенно посевы озимой пшеницы, и обеспечить своевременную подготовку к проведению озимого сева в лучшие сроки на высоком агротехническом уровне.

В этих целях необходимо: определить по каждому колхозу и совхозу нормы для размещения озимых до 15 июля. При отборе норм предусматривается размещение озимых культур по лучшим предшественникам, в первую очередь установить тщательный контроль за качеством работы по подготовке почвы и проведению сева озимых, не допускать плохой обработки почв, заложения нормы высевов, мелкой заделки семян. Обеспечить проведение сева, как правило, узорядным и перекрестным способами.

### СИЛОС ИЗ РАЗНОТРАВЬЯ

Погода не останавливает тружеников сельхозартели имени Тимирязева, Тоншаевского района. Они дружно начали заготовку сочных кормов. Первыми приступили к этой работе колхозники Березятской бригады, руководимой бригадиром А. Кальсиным. За два дня они заложили силоса

из разнотравья свыше 30 тонн.

Вчера начали силосование кормов в бригаде В. Червоткина, расположенной в деревнях Бичуган и Петухи. На силосование занято все трудоспособное население колхоза и транспортные средства.

И. ПЕТРОВ.



Хороша рожь в Мало-Каменской полеводческой бригаде сельскохозяйственной артели «Заветы Ильича». Ее посевено здесь 102 гектара. Она выколосилась и обещает дать высокий урожай. В бригаде тщательно готовятся к уборке. Жатву хлебов решено провести в самые сжатые сроки, не допустив и малейших потерь.

Бригадир В. А. Смирнов часто заходит на озимые поля, чтобы посмотреть, как растет рожь. И многое он думает передумает под тихий шепот колосьев.

На снимке: бригадир В. А. Смирнов любуется участком рожи. Фото А. Каталова.

# ЗА БОЛЬШИЕ НАОДИ И ВЫСОКИЕ ПРИВЕСЫ!

## ПОЧЕМУ ОТСТАЕТ ФЕРМА



Добрый словом отзываются труженики колхоза «Коммунар» холмовской доярке Александре Михайловой Разживиной. Трудолюбивая и настойчивая женщина, она ухаживает за 13 коровами и добилась того, что каждая корова дает 10—12 литров молока в день. Для получения таких надоев нужны опыт и настойчивость. А опыта ей не занимать, на ферме она уже более десятка лет. Опытная доярка старается перенести на свою ферму все новое, передовое.

За две декады текущего месяца Александра Михайлова получила 194 литра молока, а с начала года надои у нее выразился около 900 литров.

Обращение партии и правительства глубоко запало в душу доярки, и она старается доказать свою признательность на деле, выполняя обязательство, взятое на районном совещании животноводов.

На снимке: А. М. Разживина, доярка колхоза «Коммунар», Тоншаевского района.

## РАННИЙ СИЛОС

О比利е кормов—основное условие развития животноводства. Особую роль в этом играет силос. Его заготовка для кормления в зимний период и для подкормки летом — залог получения высокой продуктивности общественного стада.

Главным источником накопления силоса являются зеленые растения, особенно дикорастущие травы, которыми так богаты колхозы нашей зоны.

Хорошо силосуются и используются, как ценный корм, клевер красный, клевер розовый, люцерна, чица, дощик. Из злаковых можно закладывать в силос тимофеевку луговую, лисохвост, овсяницу луговую, костер безостый, пырей ползучий и мятыник.

Кроме этого, хорошо силосуются канареечник, кипрей, полынь, лебеда, крапива, осоки, молодые древесные ветки, заготовленные весной или в начале лета.

Сырец для раннего силосования нужно брать в балках, оврагах, на межах, в лесу, на обочинах дорог для того, чтобы сохранить сенокосные угольбы.

Силос, полученный из этих трав, содержит в одном килограмме до 30 миллиграммов каротина, а кальция и фосфора—на 3—5 граммов больше, чем из подсолнечника.

При силосовании потери питательных веществ снижаются по сравнению с сушкой в два-три раза, а витаминов—более чем в 8 раз.

Под осень травы на пастбищах выгорают, их становится мало. В такое время и нужно подкармливать животных этим силосом.

Его закладку нужно про-

изводить в ямах с расчетом по 2—3 тонны на одну корову.

Силосование трав надо провести до их цветения, так как после цветения стебли становятся грубее. Причем провести в 3—4-дневный срок с хорошей трамбовкой, что обеспечивает желательное молочно-кислое брожение.

Для того, чтобы не допустить снижения продуктивности молочного стада в августе и сентябре, то есть тогда, когда на пастбищах нет достаточного количества травы, необходимо в первых числах июля приступить к заготовке раннего силоса.

Ю. ГРИГОРЬЕВ,  
С. ЕРЦОВ.

Люсе Богдановой исполнилось семнадцать лет.

Кажется, совсем недавно она сидела за партой, а с тех пор прошло уже три года.

Девушка мысленно прокладила свою жизнь после окончания семилетки. Ей припомнился день, когда первый раз она пришла на колхозный луг с косой на плече, как мать. Наталья Андриановна, провожая дочь на сенокос, напутствовала:

— Смотри, Люсенька, не осрамись. Чего не умеешь—спроси других. Люди посоветуют, научат.

Люси не осрамилась. Коить она умела хорошо, а ряд вела наравне со взрослыми женщинами. Ведь не в теплице выросла, в крестьянской семье. За умение, расторопность и смекалку ее полюбили колхозницы, другим советовали на нее равняться.

Была у Люси подруга Галия Комарова, такая же

Когда я, глядя в сводку о надоях молока, вижу, что наш колхоз имени Чкалова занимает одно из последних мест, не удивляюсь. Да и что удивляться: ведь чудес в природе не бывает. Не скрывая, скажу: мы отстаем, как говорится, по всей линии фронта.

Взять нашу ферму. Она находится в Савине. Я работаю на ней старшей дояркой. Вместе со мной трудятся Елена Виноградова, Тамара Звесткина и Александра Смирнова.

Кажется, есть у нас все: и споровка, и уменье, и, наконец, желание, но показатели нашего труда не из лучших. Точнее: плохие. Удобность каждой из 43 коров фермы даже сейчас, в золотую пору большого молока, составляет всего-навсего 5—6 литров в день.

Спрашивается, почему? Может, виноваты мы, доярки?

Да, мы не снимаем с себя ответственности. Есть и наши упущения. А все-таки надо больше винить правление колхоза во главе с председателем Иваном Васильевичем Чешуиновым.

Посмотрели бы вы, как мы содержим коров! Двор в бригаде не старый, но работать в нем прямо беда. Полов нет, подстилки тоже, а отсюда—непролазная грязь. Весной, в половье, и летом, когда идет дождь, коровы стоят по колено в воде. Чтобы хоть как-то облегчить их участь, мы ведрами выносим жижу из двора, но ведь это требует стольких сил, что нельзя ни словом сказать, ни пером описать.

Сколько раз мы говорили об этом членам правления, но—увы!—бесполезно, не идут они нам навстречу. Все наши просьбы остаются голосами воющих в пустыне.

Право, мы, наверное, тысячу раз просили и председателя, и бригадира позаботиться о том, чтобы хоть немного механизировать наш труд. К сожалению, как пять лет назад, так и в настоящее время мы делаем все вручную. Не удивительно, что порох приходишь домой, как разбитая.

Известно, какой напряженной была минувшая зимовка. И понятна та радость, с которой мы выгоняли коров на пастбище! Ну, думали, теперь дела пойдут на лад, уdon будут расти. Ах, нет, ошиблись!

Пастухами были наняты люди со стороны. Они, правда, опытные. Однако правление

Л. СМИРНОВА,  
доярка  
колхоза имени Чкалова,  
Шахунского района.

не побеспокоилось об их материальной заинтересованности. Оплату труда не поставило в зависимость от налоенного лимита. В результате—они работают так, что лишь отчитывают дни, нимало не забочась о лучшей организации пастбища.

Пастбища у нас не богаты травой. Тем более нужно было вдумчиво пасти стадо, справлять траву по участкам, загонам. А у нас каждый день пускают коров на все пастбище. Понятно, что много кормов пропадает зря, стапывается. А коровы не повышают удои.

Упущенное на пастбище можно было бы значительно восполнить обильной зеленой подкормкой на ферме. К сожалению, с весны в кормушках у коров не появлялось ни грамма концентратов, ни килограмма зелени. Озимую рожь жалили, траву на лугах косить не разрешают, «убеждая» доярок, что-де коровы хорошо находятся и на пастбище. А недоучитывают то, что подкормка коров окупила бы себя сторицей. Себестоимость молока была бы не 17 копеек литра, куда меньше. Ведь продукция получила бы больше!

Я, как и мои подруги по труду, испытываю волнение за товарность фермы. В прошлом году мы получили от каждой коровы чуть побольше тысячи литров молока. Если нынче руководство не изменит свое холодное отношение к животноводству, то показатели могут быть еще ниже. А куда это годится!

Соседи наши, животноводы хлыстовской гельхозартели «Советский путь», держат переходящее Красное знамя районного комитета партии и районного Совета. А мы плетемся в хвосте. Разве нам не по плечу те обязательства, которые взял колхоз? По плечу! Мне кажется, правлению колхоза надо лучше руководить производством.

Хотелось бы выразить серьезный упрек за то, что у нас проявляется мало заботы об организации соревнования, обобщения и внедрения на ферме передового опыта.

Плохо ли было бы, скажем, если у нас регулярно подводи-

лись итоги работы доярок, присуждались и вручались переходящие красные вымпели и денежные премии, как это практикуется в лучших хозяйствах?

Хотелось бы почаще видеть в бригаде специалистов. Как кстати были бы их советы! А еще лучше—организовать учебу животноводов.

Я думаю, что тогда на фермах быстрее бы внедрялись все новинки науки и передового опыта. Почему, скажем, у нас до сих пор не применяется искусственное осеменение коров? Да только потому, что правление никак отрешиться от старых методов ведения хозяйства. А это, безусловно, сдерживает рост племенных качеств и продуктивности общественного стада.

В полеводстве смело и решительно внедряется новая система. А почему в животноводстве у нас не видно больших сдвигов? Малоурожайные культуры изгоняются с полей. А почему в молочном стаде, например, пресколько разгуливают так называемые «малолитражные» коровы?

Есть и у меня в группе такая, по имени Белянка. Она доит сейчас по стакану. А раньше давала чуть побольше. Ее держим уже второй год! Говорят, для потомства. А она даже своего теленка не обеспечивает молоком. Какое уж от нее потомство! Я считаю, что взамен плохих коров надо ставить таких, которые дают доход хозяйству.

Хотелось бы высказать претензии в адрес парторганизации. Агитаторы у нас на ферме—редкие гости. В нынешнем году, кажется, только два раза проводили беседы. Это, конечно, мало. Мы же хотим знать, что делается на белом свете. Я высказала все, что у меня на душе. Хорошо было бы, если правление и партийная организация прислушались к нашему голосу, устранили недостатки на ферме. А что касается нас, то мы неожиданно для себя сил, чтобы выполнить взятые обязательства.



Люся Богданова

В эти дни Люси получают по 9 литров молока от каждой коровы и добиваются все более высоких надоев.

Есть у девушки мечта—продолжить образование. Ей хочется закончить техникум. Что ж, в добрых руках, Люси!

И. СМИРНОВ.  
Колхоз «Красное знамя»,  
Тоншаевский район.

## ЗНАМЯ ТРУДА

29 июня 1962 г. 3 стр.

# Пионеры в походе



Молодежь Тоншаевского района весело отметила праздник юности. В воскресенье в районном центре, в селах и деревнях состоялись массовые гуляния, спортивные соревнования.

На СНИМКЕ: юноши и девушки колхоза «Заветы Ильича».

## ЛЮДИ ПЫТЛИВОЙ МЫСЛИ

Коллектив Шахунского УПП ВОС добился новых успехов в труде. 23 июня производственный план по выпуску валовой продукции за первое полугодие им выполнен на 100,3 процента.

Большой вклад в выполнение производственной программы внесли новаторы. Ими за это время разработано 18 рационализаторских предложений, 14 из них уже внедрено в производство, от которых получен годовой экономический эффект 1462 рубля. Лучшими рационализаторами являются Л. Болотин, П. Царев, Е. Брусов и В. Пищев.

Так, например, токарь Е. Брусов предложил изготовить специальную фрезу для одновременной обработки оси электрорубильника, тем самым повысилась производительность труда до 300 процентов. Л. Болотин предложил фрезу для одновременной отрезки и обработки двух осей, тем самым повысил производительность труда до 200 процентов.

По предложению В. Пищева изготовлен станок для нарезки внутренних резьб гайки, скобы и т. п., которое увеличило производительность труда на 150 процентов. На этом станке доступен труд человеку, потерявшему зрение.

Сейчас коллектив борется за то, чтобы производственный план этого года выполнить ко Дню Конституции, и слово свое сдержит. К этому есть все возможности. Выпуск валовой продукции достиг уровня, запланированного на конец семилетки.

И. ТРОЕГУБОВ,  
директор УПП ВОС.

## ПЕТРОСЯН — ПОБЕДИТЕЛЬ ТУРНИРА

Наконец, на далеком остроге Кюрасао закончилась двухмесячная борьба претендентов. Состоялся последний — двадцать восьмой тур.

В центре внимания, естественно, были партии Петросян—Филип и Керес—Фишер. После упорной борьбы они за-

на машинах направляются в село Тоншаево.  
Фото А. КАТАЛОВА.

## Перед великим форумом мира

До Всемирного конгресса за всеобщее разоружение и мир, который откроется 9 июля в Москве, остались считанные дни.

Конгресс созывается в исключительно ответственный период. Империалистические круги продолжают усиливать гонку вооружений, разжигают очаги международной напряженности и препятствуют решению важнейших международных вопросов путем переговоров. Соединенные Штаты, игнорируя волю народов, проводят ядерные испытания в атмосфере и пытаются взорвать атомную бомбу на больших высотах. А это означает распространение гонки вооружения на космическое пространство. Западные державы склоняются от заключения германского мирного договора, сохраняют в Западном Берлине очаг напряженности и подшивают агрессивные круги Западной Германии в их стремлении к реваншу. Новые провокации в Западном Берлине, подозрительная возня на Тайване и у берегов Китайской Народной Республики, высадка американских войск в Таиланде свидетельствуют об агрессивных устремлениях Соединенных Штатов и их союзников по военным блокам.

Все это требует от миролюбивых сил неустанный бдительности, сплочения и активизации усилий, направленных на предотвращение новой войны. Таким образом, сама обстановка, в которой созывается Всемирный конгресс мира, делает его событием огромной важности. И все, кому дорог мир на земле, понимают это. Вот почему подготовка к конгрессу приобрела повсюду невиданный размах.

Во многих странах Европы, Азии, Африки и Америки состоялись национальные конгрессы и конференции за разоружение и мир. Крупнейшие деятели науки и культуры, общественные, политические и профсоюзные деятели высказались в поддержку Всемирного конгресса.

кончились мирным исходом.

Таким образом, советский гроссмейстер Тигран Петросян, набравший 17,5 очка, стал победителем турнира претендентов. Весной будущего года он встретится в матче с чемпионом мира по шахматам Михаилом Ботвинником.

(ТАСС.)

Трудно установить, кто первый из ребят предложил совершить этот поход, но сборы были короткими: наметили маршрут, выяснили, что необходимо взять с собой, а на утро — рюкзаки за плечи и двинулись по родным местам.

Настроение у всех было хорошее, веселое. Немножко спорили о том, кому первому нести палатки, мальчикам или девочкам. Сошлись на том, что первыми понесут девочки.

Песни, шутки, но больше всего в пути возникало непредвиденных вопросов. Шли вниз по реке Какша. Через девять часов подошли к чистому ночлегу.

На берегу реки раскину-

ли палатки и занялись своими делами. Миша Гришанов и Павлик Пономарев сооружали печку в берегу. Им первым захотелось чаю. Сережа Козлов готовил место для костра. Ему предстояло нести ночное дежурство. А девочки извлекли записные книжки и, усевшись поудобнее, что-то записывали в них. Может быть, писали о том, как где-то над головой поет свою вечную песню жаворонок. А может быть, о солнце, которое, уходя за горизонт, как бы прощалось с нами, или про речку, не спеша катившую свои воды.

Уже готов чай. Ребята приготовили своего рода заварку из зажаренной на огне хлебной корочки. Особенно вкусен был приготовленный на берегу ужин. И еще бы не быть вкусным, ведь все делалось своими руками!

Были и курьезные случаи. Однажды Пономарев, Гришанов и Козлов варили суп, а получилась каша, но и опа пришла по вкусу всем ребятам.

Вообще в походе встречается много интересного, загадочного и даже таинственного. Многообразие природы дает ребятам в какой-то мере познание жизни. Три дня в походах, проведенных на берегах реки Какша, для нас не прошли бесследно. Домой возвращались с большой душевной радостью и с гордостью туристов. А Галия Анисимова сказала, что она очень много интересного узнала и увидела и хочет, чтобы этот поход был не последним.

ВАЛЕРИЙ ГРУЗДЕВ,  
пионервожатый с производством 4 "в" класса Шахунской школы № 14.

Английские сторонники мира также посыпают на конгресс своих посланцев. Лорд Бертран Рассел, возглавляющий «Комитет 100», несмотря на угрозу исключить его из лейбористской партии, продолжает активно поддерживать конгресс. 90-летний английский философ по состоянию здоровья не сможет приехать в Москву, но он пришлет свою речь, записанную на пленку.

Не менее представительные делегации прибудут из Японии, а также из других стран Азии, Африки, Латинской Америки и Европы.

Все национальные движения в защиту мира выдвигают в качестве главной задачи борьбу за заключение договора о всеобщем и полном разоружении. Вместе с тем они требуют претворения в жизнь целого ряда важных мер, имеющих в виду ослабление международной напряженности. И, естественно, в каждой стране делается упор на те требования, в осуществлении которых, в силу конкретной обстановки, непосредственно заинтересованы народы этих стран.

Всемирный конгресс обсуждает вопросы борьбы за мир, наметит программу действий в целях обединения усилий всех сторонников мира.

Все народы возлагают большие надежды на этот великий форум мира. Советский народ, кровно заинтересованный в сохранении мира, разделяет эти надежды и желает Всемирному конгрессу успеха.

Л. ВЕЛИЧАНСКИЙ,

Редактор М. Я. МАТВЕЕВ

## Ремесленное училище № 29

производит прием юношей

в возрасте 16 лет

для обучения профессиям слесаря по ремонту автомобилей и тракторов и электромонтера сельской электрификации и радиофикации.

Принимаются лица с образованием 7—8 классов. К заявлению на имя директора необходимо приложить следующие документы: свидетельство о рождении, документ об образовании, характеристику из школы, справку с места жительства, справку о семейном положении и заработной плате родителей, справку о состоянии здоровья, фотокарточку размером 3x4 см., почтовые марки по 10 копеек.

Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении. Остро нуждающимся предоставляется общежитие.

Приемная комиссия будет работать 20 июня и 1 августа с 9 часов утра в помещении училища.

Выезд на комиссию — по вызову училища.

Адрес училища: Горьковская область, Шахунский район, р-п Сява, Кооперативная, 4.

ДИРЕКЦИЯ.

Шахунскому вагонному депо ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу электросварщики и газосварщики.  
Об условиях справляться в отдел кадров депо.

Адрес редакции: г. Шахунья, ул. Советская, д. 8. Телефоны: редактора 0—7, зам. редактора 0—94, отдела сельского хозяйства 0—97, отв. секретаря и отдела писем 1—76, общий 1—73 (два звонка)

Шахунская типография «За коммунизм», Горьковский Облаграфиздат

Заказ № 707

Тираж 7201